

Agitábase el abultado seno á impulsos de la desigual respiración, mientras la linda cabecita de la joven se volvía precipitadamente hacia uno y otro extremo de la calle al percibir el menor ruido, y sus ojillos azules escudriñaban el espacio con ansiedad visible.

El silencio más absoluto, sin embargo, reinaba en torno suyo y solamente era interrumpido de tiempo en tiempo por las agudas campanadas del reloj en la alta torre colocado.

A cada campanada que escuchaba, la joven hacía un mohín de desagrado, luego de mirar á lo largo de la calle, alumbrada por los reflejos de la luna y ocupada solamente por el vienteccillo sutil que se entretenía en jugar con los blondos rizos de la misteriosa trasnochadora y en besar su tersa frente.

De cuando en cuando, abandonaba su cómoda posición la hermosa, dejaba su pecho escapar un dulce suspiro, dulce como un arrullo, murmuraban sus labios breves frases, y volvía á tomar la primitiva postura, en la cual permaneció inmóvil largo rato.

Al contemplarla, encerrada su linda figura en el negro y cuadrado fondo de la ventana, envuelta por la blanquecina y poética luz del astro nocturno, hacía pensar en apariciones misteriosas, en fantásticas visiones, en las hadas del amor.

El amor... Esa fuerza irresistible que se apodera del corazón humano, que engendra héroes y modela santos, era la que tenía sujeta en la ventana á la hermosa desconocida, la que agitaba el seno virginal de aquella niña cuya edad no pasaría de los quince, la que tenía preocupada á aquella linda cabecita rubia, la que tornaba alegres y vivos aquellos ojos azules, trocitos de cielo con fulgores de relámpago.

El amor... ¿y que era el amor para ella? Aún no lo sabía, aún no había podido apreciarlo bien á su sabor, ni definirlo: la sensación de placer experimentada al charcar su mirada dulce y expresiva con la de un gallardo mancebo, le hacía pensar en un mundo desconocido para ella y su imaginación ardiente había evocado otro mundo de ideas y otro mundo de sensaciones; y á esos mundos nuevos y desconocidos, y á la inclinación que experimentaba hacia el gallardo mozo, dió en llamar amor; pero, ¿lo era?

Si lo era: su corazón había sido despertado del letargo de inocencia en que yacía por el dulce rumor del aleteo de los geniecillos que forman la guardia de honor del travieso cupido, su alma inocente había sido inundada por la oleada de viva luz que despide la invisible llama del amor y sus sentidos se habían abierto á un nuevo mundo, contemplando con júbilo infantil nuevos horizontes de felicidad. Era amor el desasosiego que sentía, la inquietud que bullía en su ser: esa inquietud especial que precede á la primera cita, con la que se sueña despiertos y con la que se despierta soñando.

Y como el amor es impaciente, juzgaba la hermosa que el amante tardaba, á pesar de que aún faltaba una hora para la convenida.

Al fin, sonaron doce campanadas en el reloj de la elevada torre y á su metálico sonido hizo eco el ruido de fuertes pisadas en el enlosado de la calle, por la que una sombra avanzaba con precipitación.

Miró la bella y sus ojos se encontraron con los de el mancebo que ya estaba al pie de la ventana.

Dos bocas pronunciaron rápidamente y con júbilo otros dos nombres: en aquel momento, la luna creyó prudente velar su luz tras las nubes, y ocultándose borró en un momento la poesía de aquel sublime cuadro.

Es decir: borró la poesía para mí, que no para los dos enamorados, porque ¿dónde puede haber más poesía que en la primera cita nocturna?

ARCHIOLE.

DE AGRICULTURA

POLÍTICA PEDAGÓGICO-AGRARIA.

El problema que en vano tratan de resolver los gobiernos por la política del Maüsser, desde luego se resuelve por medio de una radical transformación pedagógico-agraria de arcaicos procedimientos culturales, pues es indudable que cuanto mayor sea el número de fusiles, tanto mayor será también el número de analfabetos y menor por consiguiente el desarrollo de la riqueza agrícola de una nación y más escasas tienen que ser sus energías productoras.

Contra las elevadas cifras de los presupuestos de Guerra y Marina; contra fantásticos proyectos de reorganización de los ejércitos

de mar y tierra, protesta la opinión pública, y sobre todo el sufrido contribuyente; y en lugar de proyectos navales propone nuevas obras hidráulicas, reformas arancelarias estudio complicado del sistema tributario, favorables tratados de comercio, implantación inmediata de Bancos de crédito agrícola y difusión, en una palabra, de la política pedagógico-agraria; esto es todo cuanto se necesita para llegar algún día al bienestar particular y colectivo.

En esta sabia política estriba el porvenir de un país, y ya afortunadamente vienen de todas partes auras salvadoras de regeneración: encauzar la opinión en ese sentido es un deber de todo buen patriota; y todos los que de un modo más ó menos directo nos interesamos por la suerte de la Agricultura y el porvenir de los labradores debemos trabajar todo cuanto esté de nuestra parte hasta llegar á ver á la Agricultura española ocupando el lugar que en justicia la corresponde.

Hemos dicho antes que la enseñanza agrícola es la base de nuestro porvenir financiero: pero no es obra de un día. Los cultivadores del campo carecen de medios para llevar á cabo toda innovación por beneficiosa que sea y no disponen de los recursos más indispensables para la adquisición de instrumentos, máquinas, semillas, abonos, etc. Por eso pedimos que esa enseñanza no sea particular, si no que su sostenimiento corra á cargo del Estado.

Los asuntos relacionados con la Agricultura se miran aquí con marcado desdén, con desprecio increíble. Corren las aguas por costosos canales sin que las tierras colindantes aprovechen su virtud fertilizadora, y así todo lo demás,

Olvidamos lo principal y entretenemos nuestra imaginación en quiméricos sueños, imposibles de llevar á la práctica, sin querer comprender que una prudente política pedagógico-agraria es la única panacea que puede curar nuestros males y la que ha de llevar á la Agricultura á éxito seguro.

Es preciso convencerse. La rutina, la falta de conocimientos agrícolas, nuestro atraso intelectual y nuestra pobreza, son las principales causas de nuestras desventuras, las cuales podían fácilmente remediarse, si desde la escuela rural hasta la Universidad trabajaran todos porque las verdaderas ciencias de la ciencia y de la experiencia llegaran á conocimiento de los labradores.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA

INFORMACION

de la Agencia Fabra

—X—

9 de Marzo 1905

Port Said.—El día 6 han llegado á este puerto 52 rusos de Por-Arthur á bordo del «Britannia» embarcando seguidamente en el «Casarevitch» con rumbo á Odessa. También han fondeado el crucero alemán «Hertha» conduciendo al príncipe Adalberto de Prusia y el «Eitel-Friedrich» que lleva á Extremo Oriente al Príncipe Federico Leopoldo de Prusia. Ambos han cambiado las salvas de ordenanza.

Buenos-Aires.—El Doctor Chacort, á la cabeza del jefe de Estado Mayor de la Marina argentina el siguiente despacho. «Conozco el bello viaje del «Uruguay» Profundamente conmovido, jamás sabría expresar mi reconocimiento y afecto á la Argentina» Se ha anunciado oficialmente la desaparición de la peste en Bangkok.

París.—Dicen de Salónica que la escuadra austriaca zarpará el martes próximo dejando un navío permanente para la vigilancia. Esta medida se comenta favorablemente. En Amadora 300 soldados han bioqueado á 30 insurrectos. Estos han conseguido huir durante la noche. Los servicios han asesinado en Kamanova á un obispo búlgaro.

Londres.—Un despacho recibido por el «The Standard» de San Petersburgo dice que 130.000 mingrelianos, Ossetas y otros campesinos del Cáucaso se han declarado en rebelión. En Koutais ha estallado un levantamiento formidable. Añade que en Baotum se reproduce los desórdenes y que quince personas han sido asesinadas.

San Petersburgo.—Los ingenieros del arsenal de Sebastopol han dirigido un telegrama al Bienya Viedomosti diciendo que han comenzado los trabajos en dicho arsenal para la construcción de barcos de nuevo tipo destinados á la marina rusa.

París.—Dicen de Djibouti que según el boletín de la pes e publicado en Aden han ocurrido 347 defunciones de las cuales 9en militares y 4 casos nuevos. Las precauciones adoptadas para combatir la epidemia se dice son insuficientes é ineffectivas.

Varsovia.—La estación del Carnaval, que termina mañana ha sido desastrosa. La vida social de la población está completamente paralizada, no se ha dado ningún baile de importancia. Las pérdidas sufridas por el comercio son incalculables. Se

teme que quiebren numerosos industriales. La Ópera, los teatros y conciertos están vacíos. Los artistas extranjeros se niegan a venir á Varsovia á pesar de las buenas condiciones que se les ofrece. El número de mendigos en las calles es enorme. El número de mendigos en las calles es enorme. El número de mendigos en las calles es enorme.

San Petersburgo.—Han sido presentados al Emperador 118 aspirantes de marina, propuestos al grado de oficial. El Czar les ha dirigido una alocución excitándoles á unir sus esfuerzos sobre todo en la época actual para la defensa del honor y de la gloria de Rusia. Igualmente les ha excitado á servir fielmente á la Patria del Emperador, esperando que ellos harán todo lo posible para guardar intacto el honor de la marina. El Emperador ha ordenado que los obreros de talleres y depósitos de máquinas y ferrocarriles del Estado procedan á la elección de representantes que darán coadyutorio á sus superiores de las necesidades de los obreros.

Mans (Francia).—Durante una representación de cinematógrafo en una barracón de la Plaza Ferte bermard, estalló el aparato incendiando en breves momentos dicho barracón que estaba ocupado por 200 personas, que se precipitaron para salir atropellándose y resultando numerosos heridos.

Tokio.—Oficial.—Oyama telegrafía que batidos en todas partes los rusos han empezado su retirada y que las avanzadas japonesas les persiguen.

París.—Según Le Matin, las negociaciones entabladas en Fez por M. Saint René Taillandier se persiguen con el mayor éxito. El Sultán ha declarado que creía posible la realización inmediata de la mayor parte de las reformas propuestas por el gobierno francés pero que será preciso consultar con el Maghen.

Le Matin dice que figuran dentro del programa de las proposiciones francesas un proyecto destinado á garantizar la seguridad de los puertos de mar y otro relativo á la construcción de un ferrocarril desde Tángier á Fez.

Tokio.—Kouroupatkine ha sido derrotado completamente después de una lucha de diez días.

Londres.—El Daily Telegraph recibe un telegrama de Tokio que hace ascender á 30.000 las pérdidas de los rusos y á 25.000 las de los japoneses durante los últimos combates.

París.—Telegramas de San Petersburgo recibidos por L'Echo de Paris y Le Petit Journal, confirman la retirada de los rusos sobre Tieling, empezada ya bajo el fuego terrible de los cañones japoneses.

Tokio.—Un telegrama del Cuartel General de la Manchuria dice que los rusos han iniciado ayer mañana su marcha en retirada, perseguidos por las tropas japonesas.

Londres.—Un telegrama dirigido al Times desde San Petersburgo, evalúa las pérdidas de los rusos durante los diez últimos días en 33.000 hombres fuera de combate. En esta cifra figura 830 jefes y oficiales.

Mukden.—Las tropas rusas han abandonado sus posiciones sobre el Chaho é izquierda de sus líneas de fortificaciones del Honn-ho. Los japoneses se concentrarán al Norte de Mukden. Sus avanzadas llegan á unas tres millas del ferrocarril que ya alcanzan los proyectiles de su artillería.

Londres.—El Banco de Inglaterra ha reducido el descuento del 3 por 100 á 1 1/2 por 100.

El Carnaval en la Granja.

La parte principal del Carnaval en la Granja la constituyen los bailes, pues en las calles son contados los disfraces que se ven, y menos este año debido al mal tiempo que ha reinado en particular el primer día, únicamente la orquesta del señor Aceves es la que ha llanado la atención del público por hallarse organizada mejor que pudiera esperarse y que nos ha dado á conocer un bonito y nuevo repertorio entre el que se hallaba una jota compuesta por el Director de dicha orquesta.

Como digo anteriormente la parte principal del Carnaval son los bailes los cuales han estado bastante concurridos haciéndose imposible en alguno de ellos ni aún andar.

Han abundado muchos disfraces entre ellos los más notables «piérost» bebés, aldeanas, dominós, chulas, palmeras, etc., etc.

La juventud bulliciosa y alegre ha rendido culto á Tersipcore sin descanso y aún pudiera decirse que «algo más que la juventud.»

Excuso decir que, muchachas bonitas disfrazadas, había muchas.

El domingo día de Piñata se celebrarán bailes en todos los salones de la Granja.

C.

San Ildefonso 9 de Marzo de 1905.

SEGOVIA

en el Centenario del Quijote

Ayer tarde á las cinco en el gobierno civil, y bajo la presidencia del señor Gobernador tuvo lugar la junta magna para conmemorar y festejar el centenario de la publicación del libro del inmortal Cervantes.

El señor Moyano con fácil palabra dió cuenta del objeto de la sesión y explicó los trabajos realizados por los representantes de la prensa local cerca de las entidades de la población y del pro-

yecto de programa, que nuestro compañero señor Cáceres leyó, y que se presentaba para que la junta le aprobara ó modificara.

El señor La Calle, que representaba al Claustro de profesores del Instituto manifestó que dicho centro tenía el propósito de contribuir á festejar el centenario y que tenía acordado en principio tomar parte en la velada literaria que los representantes de la prensa proporcionan en su proyecto de programa.

La señora Secretaria de la Escuela Normal de Maestras habló en el mismo sentido que el señor La Calle, y el señor Oña dió cuenta de los proyectos que tenía la comisión de la Junta provincial de Instrucción pública, y que después de conocidos por los allí reunidos fueron adicionados al proyecto de programa.

El señor Roda, como representante de la prensa local dijo que los periodistas al hacer constar en el programa un número titulado «Homenaje á Cervantes» pensaron que este le constituyera una procesión cívica, como la que proponía el señor Oña.

El señor Cardeñoso, que representaba al señor Obispo, manifestó que desde luego creía que tanto el Ilmo. Prelado, como el Cabildo Catedral aceptarían el celebrar horas fúnebres por el alma del manco de Lepanto.

El señor Gobernador volvió á usar de la palabra para excitar á la reunión y especialmente á las representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento para que se estudiase la forma de conmemorar el centenario con la construcción de un grupo escultural que perpetúe este acontecimiento.

Los Sres. La Calle y Zúñiga en nombre de las dos corporaciones aludidas manifestaron que desde luego creían habían de acordar dichas entidades contribuir á este fin para lo cual darían cuenta en la primera sesión que el Ayuntamiento y la Comisión provincial celebrasen, añadiendo el señor La Calle, que su creencia se afirmaba por existir precedentes en la Diputación provincial.

El señor Alvarez del Manzano, del claustro de profesores de la Escuela Normal de maestras rogó se reservara un número de la velada para las alumnas de dicho centro.

El señor Villa, Presidente de la sociedad Económica, habló para el nombramiento de la comisión; y el señor gobernador dijo que de ella debía formar parte el señor Lecea, como cronista de Segovia.

También usaron de la palabra para indicar el procedimiento que se debía de seguir en la designación de la comisión los señores Zúñiga, Rubio, Bonet, Arce y Cardeñoso.

El señor Rodao, habló para mostrar su extrañeza en lo que parecía ser programa y no lo era y, ofreció para el programa el acto que piensa realizar «El Niño Descalzo».

Le contestaron los señores Gobernador Civil, Rodao y nuestro compañero Cáceres, acordándose que lo proyectado por la asociación de «El Niño Descalzo» constituyó un número del programa.

El señor Gila anunció á los allí reunidos que la conferencia dominical del próximo domingo será la lectura de los primeros capítulos del «Quijote»

El programa

He aquí el programa, y que será aprobado en cuanto los representantes de todas las entidades consulten con estas.

- 1.º Número único de un periódico dedicado á Cervantes.
- 2.º Dar el nombre de Cervantes á una calle importante.
- 3.º Celebración de una cabalgata con la cooperación del elemento militar y del comercio.
- 4.º Concurso de escaparates é iluminación de las calles en que se halla establecido el comercio.
- 5.º Solemnidad literaria.
- 6.º Celebración de un solemne oficio de difuntos, en sufragio del alma de Cervantes.
- 7.º Colocación de una lápida dedicada á Cervantes, en el frontispicio del Instituto.
- 8.º Homenaje á Cervantes, con distribución de ejemplares del Quijote á todos los niños que sepan leer y que asistan al homenaje.
- 9.º Publicar en el «Boletín Oficial», para que en todos los pueblos de la provincia, se celebren en las escuelas; en un mismo día algún acto alusivo al Quijote, dándole toda la brillantez posible.

La Comisión gestora

Para que dea cuenta de este proyecto de programa á las entidades que representaban, se nombró una comisión gestora, á fin de que, en la nueva Junta magna que se ha de celebrar el jueves de la próxima semana en el Gobierno Civil, manifiesten la conformidad con el mismo. Dicha comisión quedó constituida por los representantes de las entidades y personalidades siguientes:

Ilmo. Señor Obispo y Cabildo, Seminario Diputación provincial, Ayuntamiento, Instituto general y Técnico, Academia de Artillería, Delegado de Hacienda, Director del Banco, Cámara de Comercio, Sociedad Económica, Escuela Normal de Maestros, Secretario del Colegio de Abogados, don Angel Arce, por el Colegio de Notarios; D. Mariano Ruiz, por el de Médicos, D. Trifón Baeza, por el de Farmacéuticos, Presidente del Casino de la Unión y del Militar, Presidente de los Gremios de Construir; señores Rodao, y Chicos, como fundadores de «El Niño Descalzo»; don Carlos de Lécea, don Félix Gila, Inspector de primera enseñanza; señores Arquitectos provincial y municipal; señor Mena, en representación del Cuerpo de Ingenieros; Propietario del Teatro y representantes de los periódicos locales.

Las elecciones provinciales

(-)-

Ha estrañado mucho a la opinión pública que *El Adelantado de Segovia*, que en su número de ayer aseguró que el joven Abogado don Bernardo Romero Martínez, había estado viviendo en Fuentepelayo en casa de su primo señor Romero Becerril con el señor Marqués de Santa Cruz, no haya publicado el comunicado que el señor Romero y Martínez le envió ayer tarde y que el *Diario de Avisos* y *EL DEFENSOR* insertaron en su número de ayer.

A nosotros no nos ha causado tanta estrañeza como al público, porque sabíamos que la noticia no era más que un arma electoral que jamás hubieramos usado nosotros, porque nuestra conducta es defender nuestras ideas con la verdad.

Y como *El Adelantado de Segovia* quería producir un efecto favorable para la candidatura conservadora con una noticia que no tenía fundamento, pues lógico es que no haya publicado hoy el comunicado del señor Romero y Martínez para no destruir lo que haya podido crear una noticia sin fundamento.

Sin embargo la publicidad dada a la actitud del señor Romero y Martínez, hará que no se crea en el distrito, la afirmación gratuita hecha por *El Adelantado de Segovia*, que sin duda *ha soñado*, podía convenirle que nuestro querido amigo don Bernardo Romero, hubiera ido en contra de los liberales. Pero los sueños... sueños son.

TRIBUNALES

(-)-

AUDIENCIA PROVINCIAL.

(-)-

Se ha celebrado hoy el Juicio oral en causa por supuesto delito de hurto frustrado de doce kilos de patatas, tasados en una peseta y veinticinco céntimos, y de que se acusaba al vecino de Honoría Santiago Rueda.

El Ministerio fiscal, representado por el abogado fiscal sustituto don Rafael Rey, después de practicada la prueba, sostuvo la acusación, fundándose en que a su juicio esta probado que el acusado hubiera intentado cometer la sustracción de aquella especie de fruto.

La defensa a cargo del abogado don Lope de la Calle trató de demostrar que no existía sino una presunción derivada de dos indicios perfectamente desvirtuados y que eran lógicamente explicables según las circunstancias de los hechos, conforme se desprendía de las declaraciones de los testigos presenciales, y en su consecuencia solicitó la libre absolución del procesado con declaración de las costas de oficio.

Sección de noticias.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad una comisión de Bernuy de Porreros, compuesta del señor Alcalde, Maestro de instrucción primaria y Secretario del Ayuntamiento, quienes vinieron con el objeto de hacer entrega del acta en la que se nombra hijo adoptivo de Bernuy de Porreros a nuestro muy querido amigo don Francisco Oña, Inspector de primera enseñanza de esta provincia.

En vista de esto y para demostrarles su agradecimiento les invitó a comer en su compañía, habiendo un verdadero derroche de fiambres, licores y tabacos.

Imparciales en todos nuestros asuntos y congratulándonos muy mucho del acto realizado, creemos muy justísima tal distinción en favor del señor Oña y así creemos se recompensa los sacrificios que este inteligente funcionario viene demostrando en favor de tan sufrida como poco retribuida clase.

Reciba pues nuestra enhorabuena.

(-)-

Mañana a las cuatro de la tarde se celebrará en la Audiencia provincial la junta local de prisiones.

(-)-

A las ocho de la mañana del día 6 del corriente, e oyó una detonación y voces pidiendo socorro en la fragua de la villa de Maderuelo; presentada la guardia civil del puesto acompañada de varios vecinos encontraron al herrero Deogracias Bengochea Tapia, con varias heridas en la cara, producidas por un fogonazo que salió del horno de la citada fragua y algunos desperfectos en el edificio.

De las indagaciones practicadas resulta que alguien intencionadamente dejó la noche anterior en el mencionado horno algún cartucho de pólvora ó dinamita y al empezar el trabajo y encender la lumbre estalló y produjo los efectos ya citados.

Como presunto autor ha sido puesto a disposición del Juez municipal, el vecino Casimiro Hernando Esteban, herrero también de oficio, en quien recaen vehementes sospechas, por haber entre ambos rivalidades por cuestión de oficio y en diferentes ocasiones quiso éste arrendar la fragua que tiene el Deogracias, sin que pudiera conseguirlo.

(-)-

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el «Elixir Estomacal» del doctor Sacristán.

(-)-

Denuncias

Ha sido denunciado al juzgado municipal de San Ildefonso, Antonio Cervio vecino del mismo, por haber encontrado pastando sin permiso treinta reses cabrias de supropiedad en la Dehesa titulada «Mata de la Saucha» perteneciente a los vecinos de Madrid don Luis y don Alonso Barrotea.

(-)-

También han sido denunciado al Juez municipal de San Ildefonso treinta reses vacunas de la propiedad de un vecino de esta capital por pastar sin permiso en los tallares de la «Dehesa de Navalrincón»

(-)-

Mañana a las ocho se celebrará en la iglesia de San Esteban la misa de ángeles por la niña que hace pocos días perdió nuestro buen amigo don Victor Lopez Sanz.

(-)-

En la Escuela Normal de Maestras disertará esta tarde la señorita Victoria Adrados sobre el tema «La locura en la niñez», «El sueño», «El sonambulismo.»

(-)-

Tos-ferina, asma opresión de pecho como toda afección pulmonar, se cura con el Jarabe benzo-balsámico.

Depósito: Muerte y Vida 6, Farmacia de Sanz Alvaro.

(-)-

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela elemental de niñas de Rianza doña Matilde Moreno Tejedor

(-)-

El día 12 de Abril próximo se celebrará ante el señor Alcalde de Carbonero el Mayor la subasta del aprovechamiento de cien metros cúbicos de piedra de mampostería, tasados en 40 pesetas, de la cantera existente en el sitio llamado «Prado de Santa Agueda» de los propios de dicho pueblo.

(-)-

Comisión Provincial

Ha celebrado hoy sesión acordando que las del mes actual tengan lugar los días 11, 17, 18, 20, 21, 30 y 31 del mismo.

Oportunamente publicaremos los acuerdos.

(-)-

El obrero Marceliano Pérez y su mujer Encarnación Barahona, que se encuentran enfermos con cinco hijos pequeños, dan las gracias por nuestro conducto a la comparsa obrera por el donativo que les hecho de quince pesetas y veinticinco céntimos.

(-)-

Ha sido nombrado cura Económico de San Millán nuestro querido amigo el Beneficiado de esta Catedral don Pedro G. Zulo, a quien felicitamos.

(-)-

Corta de leña

Ha sido puesto a disposición del Juez municipal de San Ildefonso el vecino del mismo Pedro Gimeno, por encontrarle con una caballería mayor cargada de leña de pino verde, que manifestó haber cortado en el sitio denominado el «Portillo», perteneciente al Real Patrimonio.

(-)-

Pequeño incendio.

El día siete del corriente se declaró un pequeño incendio en unos sarmientos en casa del vecino de Pinaregrillo Pedro Santos Acebes.

La prontitud con que acudieron los vecinos evitó que tomara proporciones.

(-)-

En estos últimos días se han recibido colecciones de postales tanto en las llamadas de escarcha como platinos, etc. que son de extraordinaria novedad.

Se realizan postales a 5 y 10 céntimos en bromuro y platino.

Sigue vendiéndose el acreditado Chocolate con leche, en la Papelería y Librería de «Los Catalanes».

(-)-

Según circular de la Inspección general de Sanidad el nombramiento de Profesor veterinario que ha de desempeñar las funciones de Inspector a que se refiere el artículo 185 del Reglamento de Policía sanitaria de los animales domésticos, deberá recaer, previa propuesta de la junta provincial de Sanidad, en uno de los Profesores veterinarios que forman parte de dichas juntas.

(-)-

Ha sido nombrado Rector del Seminario, nuestro buen amigo el Arcipreste de esta Catedral don Pedro Mendiguren.

Sea enhorabuena.

(-)-

Mañana irán a cumplimentar al Ilmo. señor Obispo el señor Presidente, los señores Magistrados y el señor Fiscal de la Audiencia provincial.

(-)-

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el General de brigada don Antonio Azuela.

Celebremos su alivio.

(-)-

Hoy celebrado junta la Comunidad de Villa y tierra de Segovia dándose cuenta de algunos asuntos de importancia cuya resolución han gestionado en Madrid los señores don Eleuterio Delgado y don Gregorio B. Pedrazuela.

(-)-

Hoy ha celebrado Junta el Claustro de Profesores del Instituto para tratar de un asunto de régimen interior.

(-)-

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica nuestro querido compañero don Heraclio Serrano Viteri, que ha recibido muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy cariñosa.

(-)-

Ha salido para Cuéllar con objeto de proseguir la lucha electoral nuestro querido amigo el ex-diputado a Cortes don Manuel de la Torre Quiza.

JARABE DE HEROINA

DE LLOVET.

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.- SEGOVIA.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde-

Londres.

Un telegrama recibido esta tarde participa que los japoneses han entrado hoy a las diez de la mañana en Mukden, habiéndose hecho muchos prisioneros rusos y apoderándose de gran cantidad de viveres y material de guerra.

También concurrirán de la misma población que a consecuencia de los últimos combates en Mukden han sido arrasadas doce aldeas.

García Alís

El ministro de Hacienda ha dicho esta mañana a los periodistas que estudia un medio de conceder a los municipios facultades para que puedan compensar la baja de ingresos que causa en las arcas municipales la supresión del impuesto de consumos en algunos artículos, para poder más adelante llegar a la derogación completa de este impopular impuesto.

Los teatros

El Gobierno se encuentra muy complacido de los actores y empresarios de teatros por haber entrado el asunto en vías de arreglo, pues parecen que ceden de la actitud violenta en que se habían colocado aquellos.

El ministro de la Gobernación ha dicho que esperaba que el asunto había de tener fácil solución por tratarse de la aristocracia de la intelectualidad española la que representa el papel de protagonista.

Esta tarde se han reunido a fin de llevar a completo término este asunto los señores Villaverde, Besada y Conde de San Luis.

Firma

El ministro de Agricultura puso a la regia sanción un real decreto aprobando el plan general de ferrocarriles secundarios.

El de Instrucción pública no firmó.

El señor Besada y el señor Ordoñez diputado por Galicia visitaron esta mañana al Ministro de Marina para pedirle en nombre de los pescadores de La Guardia algunos recursos con que aliviar los grandes perjuicios que les han causado los barcos extranjeros que han permanecido en aquellas aguas. El señor Cobian prometió acceder a sus ruegos.

Esta mañana han sido puestos en libertad treinta de los detenidos con motivo de los sucesos del café Colonial.

Fallecimiento

Hoy de madrugada ha muerto en la Corte el pintor Unceta.

Crisis agraria.

Los ministros de Agricultura y Gobernación se ocupan de estudiar el medio de arbitrar recursos para solucionar la tremenda crisis agraria que reina en toda España y principalmente en Andalucía.

Paris

La prensa francesa insiste en afirmar que para el 30 de Marzo llegará a la capital de la vecina república nuestro joven Monarca, asegurando que permanecerá allí unos cinco ó seis días.

El Rey visitará a Talavera.

Reunión

Esta mañana han celebrado junta general en el salón Zorrilla los actores cómicos; estando concurrencísimos.

Lisboa.

Participan de esta ciudad haber llegado a ella la estudiantina portuguesa siendo recibida con gran entusiasmo:

Lotería

Primer premio: 748.—Sevilla.

Segundo premio: 1800.—Madrid.

Tercer premio: 5542.—

Con seis mil pesetas, 9658.—9241.—3759.—1850.

BOLSA

Interior, 78'50; Exterior, 90'10; Amortizable 98'20.

Paris a la vista 31'90 Londres a la vista 33'17.

Información mercantil.

(-)-

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo a 53'75 reales

Tendencia al alza.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 53'50 reales una.

Centeno 100 id. a 43'00 id.

Cebada 50 id. a 34 id.

Tendencia sostenida.

CORRESPONSAL.

Peñafiel.

Entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, se pagaron a 52'50 y 53 reales las 94, libras; según clases; centeno a 40 y 41, cebada a 35 y 36; yeros a 46; avena a 26

Tendencia sostenida.

Tiempo nublado.

CORRESPONSAL.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, se cedieron a 52 reales las 94 libras. Algarrobas a 49 y 50 id.

Tendencia del mercado firme.

Tiempo frio

CORRESPONSAL.

Arévalo.

En el mercado de hoy entraron 897 fanegas de trigo a 53'00 reales las 94 libras

Centeno a 44 reales fanega.

Cebada a 26;

Tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

Estado de los campos regular.

CORRESPONSAL.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

En tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3'50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor
SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, las aguas de boca, vómitos, la indigestión, las diarreas, estreñimientos, diarreas y disenteria, dipepsias, rasteos, úlceras del estómago, neulatación del estómago, hipercloridria, anemia, y clorosis rasteos, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia: las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una charada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijan en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE CASPAR CABRERO

Paza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal, Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, ónstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUEÑO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quisieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ARQUILER ó VENTA los aparatos adecuados. *Agua Oxigenada*—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

de TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general, frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ó ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE.

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL
JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada. Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, P.aza Mayor, 3.

IMPRENTA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publica artículos de polémica siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulógio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Guena-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA